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ATA da 4ª REUNIÃO DO GABINETE DISTRITAL 

Distrito LD-1 AL 2024/2025 

FOZ DO IGUAÇU - PR 

 

 

Aos vinte e cinco dias do mês de abril de 2025, nas dependências do HOTEL GOLDEN 

PARK, situado na Rua Almirante Barroso, 2006 – centro, na cidade de Foz do Iguaçu – 

Paraná, foi realizada a 4ºRGD (Reunião do Gabinete Distrital) do ano Leonístico 2024/2025. 

Às vinte horas e 15 minutos o CL Marcos Antônio Wessler dos Santos iniciou a composição 

da mesa diretora, chamando Governador do Ano Leonístico 2024/2025, Kleber Gonçalves 

e em seguida os companheiros: DG Mauro Sérgio Ribeiro Silva – Governador do distrito 

LD6, DG Jaílson Felipe – Governador do distrito LD5, CL Gustavo Pessini, Secretário do 

Distrito LD1, CaL Marta Regiana Ribeiro Fracaro, Tesoureira do Distrito LD1,  PCC Idercildo 

José Thomé – Past. Presidente do Conselho de Governadores do Distrito Múltiplo LD e 

líder da Fundação LIONS para a área Constitucional 3; 1º Vice-Governador Valdir Michels; 

2º Vice-Governador Alessandro Rubim de Campos; IPDG Celso Variani Ferri, Past 

Governador Imediato e presidente do Comitê de Honra do Distrito,  PDG Carlos Antonio da 

Silva, Diretor da 64º Convenção Distrital, PCC João Péricles Goulart, Representante todos  

os ex presidentes do Conselho de Governadores do Distrito Múltiplo LD; PDG Liu Un Rigo, 

Coordenadora LCIF Distrital, CL Gilmar Malacarne, presidente da Região Oeste, Cleo Leo-

Leão Lucas Sabka,  Presidente do Distrito Leo LD1. Para a Mesa de Extensão foram 

convidados  Para a mesa de Extensão foram convidados CaL Marcia Gonçalves – esposa 

do governador Kleber Gonçalves, CaL Clelia Michels – esposa do I VDG Valdir Michels, 

CaL Claudia Campos – Esposa do II VDG Alessandro Rubim de Campos, CaL Michele 

Pessini – esposa do Secretário distrital CL Gustavo Pessini, CL Darci Fracaro – esposo da 

tesoureira distrital CaL Marta R.R. Fracaro, CaL Cleonice Thomé, esposa do PCC Idercildo 

Thomé,  CaL Luiza Ferri – Esposa do IPDG Celso Variani Ferri, PDG Marilu Gaspareto 

Goulart, esposa do PCC João Péricles Goulart, PCC Claudio Miessa Rigo, Esposo da PDG 
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Liu Um Rigo, CaL Ilaine Malacarne, esposa do  CL Gilmar Malacarne. Em seguida o 

Governador Kleber, invocando a Deus pela grandeza da  pátria e pela paz universal, 

declarou aberta a 4ª Reunião do Gabinete Distrital. Convidou a CaL Rosane Rafagnin Silva 

do Lions Clube Foz do Iguaçu Cataratas para Fazer a Invocação a Deus.  Na sequência 

convidou a todos para acompanhar à execução do Hino Nacional. Para fazer a Saudação 

a Bandeira Nacional, convidou o CL Giovani Gaio do Lions Clube Medianeira Parque 

Iguaçu. Solicitou ao secretário distrital CL Gustavo Pessini para a verificação de quórum, 

que conforme cadastro presencial, confirmou quórum para o início dos trabalhos da 4ª 

Reunião do Gabinete Distrital do Distrito LD1, AL 2024/ 2025. Em seguida nomeou o CL 

Marcos Wessler do Lions Clube de Laranjeiras do Sul para atuar como Mestre de 

Cerimônias da 4º RGD, que após ter sido nomeado, convidou os companheiros: CaL 

Carmen Beatriz Wolf  representando o clube anfitrião, e CL Gilmar Malacarne, Presidente 

da Região Oeste para fazerem seus pronunciamentos. Como primeiro ato, o Governador 

Kleber Gonçalves de imediato passou a leitura, discussão e votação da ata da 3ª Reunião 

do Gabinete Distrital realizada na cidade de Palmeira na data de 22 de fevereiro de 2025. 

Solicitando a palavra o PDG Flávio Gonçalves, do Lions Clube Assis Chateubriand, propôs 

a dispensa da leitura dela, levando em consideração o fato do texto da referida ata ser do 

conhecimento de todos através da divulgação pelas redes sociais do Distrito e envio para 

todos os Clubes. O Governador Kleber colocou a proposta em discussão, não havendo 

manifestação, colocou em votação a proposta da dispensa da leitura, aprovada a dispensa 

da leitura. Colocou o conteúdo da ata para aprovação, não havendo manifestação pelos 

membros deliberativos, declarou aprovada a referida ata. Logo em seguida foram 

nomeados os comitês técnicos da 4º RGD que já haviam sido nomeados “ad Referendum” 

conforme resolução 074/2024-2025 para apreciação das proposições apresentadas. 

Comitê de Estatutos e Regulamentos, como presidente: PDG João  Jorceli de Almeida, 

do Lions Clube Curitiba Bom Retiro.  Membros: Secretária: CL Janete P. P. Gonçalves, do 

Lions Clube Assis Chateubriand relator: CL Claudiomiro Visentin, do Lions Clube 

Medianeira. De Finanças: Presidente: PCC Idercildo José Thomé, do Lions Clube Foz do 

Iguaçu Cataratas Membros: Secretário: CL Eloi Pickler, do Lions Clube Marechal Candido 
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Rondon Aliança Relator: CL Fernando German Fischer, do Lions Clube Santo Antônio do 

Sudoeste. De Proposições: Presidente: PDG Waldir Wessler, do Lions Clube Laranjeiras 

do Sul Membros:  secretária:  CaL Renilda Soares Fernandes, do Lions Clube Nova Aurora 

Relator: CL Giovani Gaio, do Lions Clube Medianeira Parque Iguaçu. Na sequência 

Governador Kleber Ratificou a nomeação dos membros dos comitês Técnicos da 64ª 

Convenção Distrital “PDG João Augusto Martins Filho” conforme Resolução 075/2024-

2025. Neste momento, o Governador do Distrito Companheiro Leão Kleber Gonçalves, 

procedeu com a ratificação dos Comitês Técnicos da 64ª Convenção Distrital, que já haviam 

sido nomeados “ad referendum”, conforme disposto na Resolução número 074/2024-

2025, ficando assim estabelecidos: Comitê Técnico de Proposições: Presidente: PDG  

Flávio Pires Gonçalves, do Lions Clube de Assis Chateaubriand. Membros: PDG João 

Jorceli de Almeida do Lions Clube Curitiba Bom Retiro, CL Luiz Carlos Kuhn, do Lions Clube 

de Capitão Leônidas Marques. Comitê Técnico de Estatutos e Regulamentos: 

Presidente: PDG Marilu Gaspareto Goulart, do Lions Clube de Ponta Grossa Cruzeiro do 

Sul. Membros: CL Gilmar Malacarne, do Lions Clube de Toledo Cidade, CaL Joneide 

Oliveira Gabriel, do Lions Clube de Barracão Mulher. Comitê Técnico de Credenciais: 

Presidente: PDG Lis Gabardo Waluszko, do Lions Clube de Curitiba Jardim Social. 

Membros:  Secretária CaL Maeli Valiatti, do Lions Clube de Foz do Iguaçu Itaipu e Relator 

CL Italo Geovani de Carvalho, do Lions Clube de Palmeira. Comitê Técnico de 

Orçamento: Presidente: PCC Cláudio Miessa Rigo, do Lions Clube de Curitiba Batel. 

Membros: Secretário CL Ademir Balena, do Lions Clube de Medianeira e Relator    

Companheiro Leão Cesar Righi, do Lions Clube de Capitão Leônidas Marques, Comitê 

Técnico de Indicação de Candidatos: Presidente: PCC João Péricles Goulart, do Lions 

Clube de Ponta Grossa Pitangui. Membros: Secretário: CL Altevir Waluszko, do Lions Clube 

de Curitiba Jardim Social.  Relator CL João Vargas Figueiredo, do Lions Clube de 

Guarapuava Lobo Guará. Comitê Técnico de Eleições: Presidente: PDG Marcus Roberto 

Bazzoli Sader, do Lions Clube de Ubiratã.  Membros: Secretário CL Carlos Eugênio de 

Melo, do Lions Clube de Curitiba Batel. Relator CL Sérgio Silvério Santos, do Lions Clube 

de União da Vitória.  Como não foram apresentadas proposições a serem deliberadas no 



 

Página 4 
 

comitê técnico de Estatutos e regulamentos da 4º RGD foi solicitada a supressão da leitura 

da ata e informou que ela será parte integrante da ata da 4ªRGD. Colocado em votação a 

supressão da leitura da  ata do comitê técnico de Estatutos e Regulamentos, foi aprovada 

pelos membros deliberativos e a ata e seus conteúdos. Dando continuidade aos trabalhos 

da reunião, o Governador Kleber Gonçalves falou que estava muito satisfeito com a RGD 

e Convenção, agradeceu ao Lions Clube Foz do Iguaçu Cataratas na pessoa do PDG 

Carlos Antonio   da Silva  pelo empenho e dedicação nos preparativos para a 4º RGD e 64ª 

Convenção. Agradeceu aos clubes que estão acreditando no Lions e presentes na RGD. 

Falando sobre o LEO clube, disse que os clubes precisam investir neles pois são o futuro 

do Lions Clube. Falou também que é dia de celebrar conquistas, agradeceu aos clubes que 

trabalharam em suas comunidades em todo o ano Leonístico 2024-2025. Disse também 

que precisamos fortalecer nossa imagem como leões, disse que somo o canal de benção 

na vida de muitas pessoas, falou da necessidade de um LIONS moderno em fazer 

parcerias, com poder público, entidades, associações, ONG’s que trabalham com crianças, 

animais, meio ambiente, falou também da importância do apoio de todos os clubes a LCIF 

– Fundação de Lions Internacional. A importância de incentivar os companheiros a  

participarem das RGD´s  do distrito e RCC´s das  divisões, disse que esses eventos 

renovam forças e energias. Por fim falou que a energia que nos move é o servir.  Na 

sequência, o CL Gustavo Pessini - Secretário Distrital, foi convidado a apresentar os 

relatórios da secretária distrital do 3º Trimestre 24/25, após a apresentação DG Kleber 

colocou em Discussão e votação o relatório no qual foi aprovado por unanimidade pelos 

membros deliberativos. Dando continuidade a CaL Marta R. R. Fracaro – Tesoureira distrital 

foi convidada para apresentação do Relatório do 3º trimestre AL 24/25, após apresentação 

da tesouraria, foi convidado os membros do  Comitê de Finanças e auditoria  para a leitura 

do parecer,  que foi apresentado pelo presidente do Comitê PDG Luís Fernando Torres 

Cardoso,  após a foi  Colocado em Discussão e votação tanto o relatório da tesouraria 

distrital quanto o parecer da Comissão de Finanças e Auditoria não houveram 

manifestações contrarias sendo o relatório e o parecer da Comissão de Finanças e 

Auditoria aprovados por unanimidade pelos membros deliberativos presentes.  Avançando 



 

Página 5 
 

para o próximo ponto, foi colocado para conhecimento do distrito LD1 os três projetos para 

Verbas DCG da LCIF para o distrito LD1. Foi explicado que os projetos DCG são valores 

concedidos pela LCIF aos clubes ou distritos de Lions que fizeram doações regulares à 

fundação. O primeiro projeto apresentado foi do Lions Clube Foz do Iguaçu Cataratas, 

intitulado Associação Casa das Fraldas Mãos de Anjos Foz, localizado no município de Foz 

do Iguaçu – PR. O projeto solicita o montante de US$ 2.070,00 (dois mil e setenta dólares), 

destinado exclusivamente à aquisição de insumos para a fabricação de fraldas geriátricas 

descartáveis. A associação, que já possui a infraestrutura e mão de obra voluntária, atende 

atualmente 300 pessoas idosas de famílias de baixa renda, fornecendo gratuitamente 60 

fraldas por mês a cada beneficiário. Na sequência, foi apresentado o projeto do Lions Clube 

Medianeira, intitulado Semeando Sonhos e Qualificando o Futuro, com execução prevista 

na Entidade Semear, no município de Medianeira – PR. A proposta solicita US$ 2.500,00 

(dois mil e quinhentos dólares), destinados à compra de 6 computadores, com objetivo de 

beneficiar diretamente 1.000 adolescentes e jovens de 14 a 24 anos em situação de 

vulnerabilidade, promovendo qualificação, acesso ao primeiro emprego e incentivo à 

formação profissional. O clube aportará ainda US$ 182,81 como contrapartida para 

viabilizar a aquisição completa dos equipamentos. Por fim, o Lions Clube Barracão 

apresentou o projeto Captação de subsídio visando a melhoria das condições de 

acolhimento da Casa de Recuperação Nova Vida da Tri-Fronteira, a ser executado na 

instituição Associação Nova Vida, localizada na região de fronteira do município de 

Barracão. O valor solicitado é de US$ 1.000,00 (mil dólares), destinado a melhorias 

estruturais e operacionais da casa de recuperação, a qual beneficia aproximadamente 120 

pessoas, abrangendo três municípios da região com alta demanda por serviços de 

reabilitação e apoio psicossocial. Após a apresentação detalhada e as devidas 

considerações sobre os projetos, o Governador colocou as propostas em apreciação 

plenária, consultando os presentes se haveria alguma manifestação contrária ou sugestão 

adicional. Não havendo pronunciamentos, o Governador prosseguiu, colocando em 

votação, os três projetos foram aprovados para envio para LCIF por unanimidade dos 

membros deliberativos. Na sequência, o PDG Marcus Sader – Presidente do Comitê de 



 

Página 6 
 

Eleições da 64ª Convenção foi convidado para realizar a apresentação do modelo de cédula 

eleitoral para a eleição aos cargos de Governador, Primeiro e Segundo Vice-Governador, 

bem como para demais proposições que ocorrerão na 64ª Convenção Distrital, após a 

apresentação do referido modelo, o Governador colocou em discussão o modelo de cédula 

eleitoral apresentado e, não havendo manifestações contrárias, o submeteu à votação, 

sendo aprovado pelos membros deliberativos presentes. Em ato continuo DG Kleber 

convidou o Comitê de Finanças da 4º RGD para a leitura da ata, contendo o seguinte 

conteúdo: Aos vinte e cinco dias do mês de Abril  do ano de dois mil e vinte e cinco, na 4ª 

Reunião do Gabinete Distrital, reuniu-se o Comitê de FINANÇAS, do Distrito LD-1, sob a 

Presidência do PCC Idercildo José Thomé   – do Lions clube Foz do Iguaçu Cataratas, e 

pelos membros:  Secretário CL Eloi Pickler, do Lions Clube Marechal Candido Rondon 

Aliança e Relator CL Fernando German Fischer do Lions Clube Santo Antônio do Sudoeste 

para analise e parecer sobre os documentos apresentados. A comissão desta 4º RGD  dá 

parecer favorável à aprovação do Orçamento 2025/2026 no VALOR DE R$131.200,00 e 

recomenda que seja encaminhado à comissão de Orçamentos da 64ª Convenção Distrital 

para analise e Parecer. Assinam o documento os referidos membros acima citados do 

Comitê de finanças. Em ato contínuo, Governador colocou o conteúdo da ata em discussão, 

pedindo a palavra o PDG Luis Fernado Torres Cardoso, do Lions Clube Jardim Social 

solicitou esclarecimentos sobre  uma planilha do grupo de compensação, no qual foi sanado 

as dúvidas e não havendo mais manifestações foi colocado em  votação o qual foi aprovado 

por unanimidade pelos membros deliberativos. Após foi chamado o Comitê técnico de 

Proposições da 4º RGD para a leitura da ata, contendo o seguinte conteúdo: Aos vinte e 

cinco dias do mês de abril do ano de dois mil e vinte e cinco, na 4ª Reunião do Gabinete 

Distrital, reuniu-se o Comitê Técnico de Proposições do Distrito LD-1, sob a presidência 

PDG Waldir Wessler, do Lions Clube Laranjeiras do Sul, Secretária CaL Renilda Soares 

Fernandes, do Lions Clube Nova Aurora e Relator CL Giovani Gaio, do Lions Clube 

Medianeira Parque Iguaçu para analise e parecer sobre os documentos apresentados. A 

proposição de que os 6 dólares semestrais destinados a LCIF, seja considerada 

permanente a partir do próximo ano leonístico. O Comitê informa que o parecer é favorável 
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para encaminhar para a convenção para votação. Este é o parecer. Assinam o documento 

os membros referidos acima citados do comitê de Proposições. Em ato contínuo, 

Governador colocou o conteúdo da ata em discussão e votação os quais foram aprovados 

por unanimidade pelos membros deliberativos. Dando prosseguimento à reunião, o Mestre 

de Cerimônias anunciou o início dos pronunciamentos dos candidatos aos cargos de 

Governador, 1º e 2º Vice-Governadores para o Ano Leonístico 2025/2026. Em seguida, foi 

concedida a palavra à candidata ao cargo de 2ª Vice-Governadora, Companheira Leão 

Renilda Soares Fernandes, a qual fez uso do tempo regimental de cinco minutos para 

apresentar suas propostas e intenções à frente do cargo pleiteado. Na sequência, 

pronunciou-se o candidato ao cargo de 1º Vice-Governador para o AL 2025/2026, atual 2º 

Vice-Governador AL 2024/2025, Companheiro Leão Alessandro Rubim de Campos, que 

também utilizou cinco minutos para sua explanação. Posteriormente, o Mestre de 

Cerimônias anunciou a fala do candidato ao cargo de Governador para o AL 2025/2026, 

Companheiro Leão Valdir Michels, atual 1º Vice-Governador AL 2024/2025, que igualmente 

utilizou cinco minutos para seu pronunciamento, apresentando suas propostas de gestão.  

Dando continuidade à programação, o Mestre de Cerimônias informou que seria concedida 

a palavra aos dirigentes leonísticos e leoísticos. O Presidente do Distrito LEO LD-1, Cleo – 

Leo/Leão Lucas Sabka Calvi, fez uso da palavra, destacando as principais ações, metas e 

atividades do Distrito LEO. Ao término de sua fala, o Governador Distrital agradeceu ao 

Presidente Cleo Lucas por sua dedicação e conclamou os clubes leonísticos a oferecerem 

total apoio aos LEOs. Na sequência, foi dada a palavra ao Governador do Distrito LD6, DG 

Mauro Sérgio Ribeiro da Silva, que fez suas considerações. O Governador do LD1 

agradeceu pela presença e pelas palavras do DG Mauro. Ao término das falas dos 

candidatos e dirigentes, o Mestre de Cerimônias agradeceu a honra de ter sido nomeado 

para a função, manifestando sua satisfação por ter podido colaborar com os trabalhos do 

evento e em seguida, procedeu à devolução do Medalhão ao Governador Distrital. O 

Governador, em nome de todos os presentes, agradeceu ao CL Marco Antônio pelo 

excelente desempenho como Mestre de Cerimônias durante toda a condução da reunião. 

Na sequência, o Governador fez suas considerações finais, expressando agradecimentos 
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especiais a todos os que contribuíram direta ou indiretamente para o êxito da 4ª Reunião 

do Gabinete Distrital e da 64ª Convenção do Distrito LD-1, destacando a importância da 

dedicação coletiva para o sucesso do evento. Destacou-se ainda o agradecimento público 

aos patrocinadores que apoiaram esta edição da convenção, reconhecendo o papel 

fundamental dessas parcerias no fortalecimento das ações Leonísticas. Após os 

agradecimentos, o Governador solicitou a todos os presentes que participassem,  Solicitou 

que em uníssono fizessem a oração pelo Brasil e saudassem o Pavilhão nacional com uma 

salva de palmas, assim,  às 21 horas e 30 minutos declarou a interrupção dos trabalhos da 

4ª Reunião do Gabinete Distrital, ressaltando que esta permanece aberta 

permanentemente durante a realização da 64ª Convenção do Distrito LD1 – Convenção 

“PDG João Augusto Martins Filho” e  eu, Gustavo Pessini, Secretário do Distrito LD1, lavrei 

a presente ata que após ser lida e aprovada será assinada por mim e pelo Governador do 

distrito LD1 Kleber Gonçalves. 

 

 

 

 

            GUSTAVO PESSINI                  KLEBER GONÇALVES 

SECRETÁRIO DISTRITO LD1    GOVERNADOR DISTRITO LD1 

 

 

 

 


